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ΣΧΕΤ.: Αναφορά 2250/09-05-2022 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Γιάννης Δελής και Λεωνίδας Στολτίδης, με θέμα «Ανάδειξη του Χώρου Μνήμης του 

ΣΦΕΑ 1967-1974 στο Πολεμικό Μουσείο Θεσσαλονίκης σε χώρο Ιστορικής Μνήμης 

της Αντιδικτατορικής Αντίστασης», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς το Πολεμικό Μουσείο / Παράρτημα Θεσσαλονίκης στεγάζεται σε 

κτήριο, εντός του ενεργού Στρατοπέδου «ΠΕΔΙΟΝ ΑΡΕΩΣ», ιδιοκτησίας Ταμείου 

Εθνικής Άμυνας (ΤΕΘΑ). 

Εν προκειμένω, κατόπιν της, από 4 Μαρτίου 2019, επιστολής του Σ.Φ.Ε.Α. 

προς το Πολεμικό Μουσείο, υπογράφηκε, μεταξύ των ανωτέρω, χρησιδάνειο 

δωδεκάμηνης διάρκειας, την 24η Νοεμβρίου 2020, προς τον σκοπό της έκθεσης 

τεκμηρίων για την αντιδικτατορική αντίσταση, στο Παράρτημα Θεσσαλονίκης του 

Πολεμικού Μουσείου. 

Με το υπ’αριθ.19 Πρακτικό της, από 21 Οκτωβρίου 2021, συνεδρίασης του 

ΔΣ του Πολεμικού Μουσείου, αποφασίσθηκε η μη ανανέωση του ως άνω χρησιδανείου, 

καθώς ουδέποτε στο παρελθόν το Πολεμικό Μουσείο είχε φιλοξενήσει περιοδική 

έκθεση για πέραν του έτους χρονικό διάστημα. 

Ωστόσο, κατόπιν της, από 2 Μαρτίου τρέχοντος έτους, σχετικής αίτησης του 

Σ.Φ.Ε.Α. προς το Πολεμικό Μουσείο, αποφασίσθηκε με το υπ’αριθμ.4 Πρακτικό της, 

από 30 Μαρτίου τρέχοντος έτους, συνεδρίασης του ΔΣ του Πολεμικού Μουσείου η 

ανάκληση της προηγούμενης απόφασής του, περί μη ανανέωσης του χρησιδανείου και 

η σύναψη νέου με δωδεκάμηνη διάρκεια, χωρίς τη δυνατότητα εκ νέου παράτασής του. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, κρίνεται σκόπιμη η μεταφορά της εν λόγω έκθεσης, 

μετά τη λήξη του νέου χρησιδανείου, σε άλλο χώρο εκτός του Παραρτήματος 

Θεσσαλονίκης, καθόσον πρόκειται για μια περιοδική έκθεση που φιλοξενείται στο 

Παράρτημα, που έχει ήδη υπερβεί τα εύλογα χρονικά της όρια.  

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, δεν κρίνεται σκόπιμη η κατάργηση του θεσμικού 

πλαισίου το οποίο διέπει τη λειτουργία του Πολεμικού Μουσείου και των 

Παραρτημάτων αυτού. 
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